
Vážení občania, 

odpadové hospodárstvo je jedna z kľúčových úloh samosprávy, nakoľko na mestá a obce bola zákonom 

prenesená zodpovednosť za zabezpečenie zberu, separácie a vývozu všetkého odpadu vyprodukovaného 

občanmi v katastri mesta či obce. Fungovanie odpadového hospodárstva sa riadi zákonom č. 79/2015 Z 

.z., ktorý nariaďuje predovšetkým separáciu odpadov, určuje spôsob nakladania s odpadmi. Každá 

samospráva musí mať uzavretú zmluvu so zberovou spoločnosťou, ktorá má oprávnenie na zber 

a uloženie odpadu na skládku. Náklady za tieto služby znáša samospráva a ich financovanie by malo 

byť kompenzované z výberu poplatkov za odpad od občanov. V zmysle zákona č. 582/2004 Z. z. 

o miestnych daniach a poplatkoch by mala mať každá samospráva nastavené poplatky za odpad v takej 

výške, aby občania pokryli skutočné náklady za vývoz a uloženie odpadov na skládku. Naša obec nie je 

výnimkou. 

 Náklady na zber a vývoz odpadov každým rokom stúpajú z dôvodu rastúcich miezd, cien 

pohonných hmôt, energií, taktiež inflácie a predovšetkým povinnosti uhrádzať zákonný poplatok za 

uloženie komunálnych odpadov na skládku na základe nariadenia vlády č. 330/2018 Z. z.. Sadzba tohto 

poplatku je závislá od úrovne separovania komunálneho odpadu – to znamená že čím vyššie percento 

vytriedeného odpadu obec preukáže, tým bude mať stanovenú nižšiu sadzbu poplatku za uloženie 

komunálneho odpadu. Tento tvorí výraznú väčšinu nákladov obce a preto v spojení so zmenou prístupu 

občanov k separovaniu predstavuje najjednoduchšiu cestu k zníženiu výdavkov. Naša obec preukazuje 

úroveň vytriedenia odpadu: 

rok 2020 - 20,81 % množstvo KO 319,12 ton 

rok 2021 – 21,52 % množstvo KO 324,17 ton 

rok 2022 – 31,78 % množstvo KO 312,94 ton 

rok 2023 – 25,87 % množstvo KO 319,93 ton 

Na porovnanie podobná obec Budča mala v roku 2023 46,22 % mieru triedivosti a vyvezie za 

celý rok 192,3 tony KO a poplatok za uloženie na skládku má 18,- € za tonu a naša obec má 27,- € za 

tonu. Obec v spolupráci so zberovou spoločnosťou môže vykonávať námatkovú kontrolu dodržiavania 

zákona o odpadoch, vysypať kukanádobu pri rodinnom dome a skontrolovať obsah kukanádoby 

a vytriedenie odpadu. 

 Z tohto dôvodu schválilo obecné zastupiteľstvo VZN č. 84/2024, o nakladaní s komunálnymi 

odpadmi vývoz komunálneho odpadu od rodinných domov raz za 28 dní t. j. raz za mesiac. Výšku 

poplatku za rok 2025 sme nezvyšovali. Ak by obec tak urobila výška poplatku na rok 2025 by bola 

52,- € na osobu. 

 V rámci tohto poplatku majú občania k dispozícii zberné nádoby či vrecia na takmer všetky 

druhy odpadov, vyvážané priamo spred domácností. Druhy zberných nádob: 

Čierna – komunálny odpad bez popola a bioodpadu 

Žltá – plasty, tetrapaky, plechovice, alobal 

Modrá – papier 

Zelená – sklo, fľaše, poháre 

Zberný dvor – objemný odpad, drevo, kovy elektroodpad a nebezpečný odpad (chladničky, farby), 

ktorý je otvorený každú sobotu od 10.00 hod. do 12.00 hod.. 

Je dôležité pripomenúť aj skutočnosť, že v roku 2027 vstúpi do platnosti novela zákona o odpadoch, 

ktorá ukladá obciam povinnosť mechanicko-biologickej úpravy komunálneho odpadu pred uložením na 

skládku. Túto službu bude pre obce vykonávať zberná spoločnosť, ktorá bude musieť spĺňať zákonné 

kritéria a investovať do zabezpečenia potrebných technológií, čo sa samozrejme prejaví aj na výraznom 

náraste cien služieb a sumy poplatku za KO. 

Verím, že spoločnými silami a zodpovedným postojom prispejeme k zvýšeniu úrovne separácie 

odpadov, k zníženiu tvorby komunálneho odpadu a tým aj k zníženiu nákladov za vývoz a likvidáciu 

komunálneho odpadu. Je to náš spoločný záujem, navyše prínosom bude nielen finančná úspora, ale aj 

krajší priestor pre život.   

         Anna G a v a j d o v á 

            starostka obce, v.r. 


